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Datum    8 juni 2022  

Tijd      19.00 – 21.00  

Aanwezigen  Leden: Ineke Huisman, Michel Pellen, Nathalie Schipper – Oud (digitaal) en 

Joske Zomerman.   

Bestuursleden: Sonja Hooijer, Jack Swinkels, Wytske van Weerden   

Notulen: Suzan van Raamsdonk  

Afmeldingen   Heleen Gorter, Ben Koenen  

 

Welkom aan alle aanwezigen  

De voorzitter heet alle leden welkom. Er zijn geen aanvullingen of aanpassingen op de agenda. 

Alle aanwezigen stellen zich kort voor.  

Verslag Algemene Leden Vergadering 2021  

Alle aanwezigen hebben het conceptverslag van de Algemene leden vergadering 2021. Deze 

vergadering heeft op 29 september 2021 plaatsgebonden. Het verslag wordt formeel vastgesteld. Na 

de vergadering wordt het verslag gepubliceerd op de website van de FOSS.  

Mededelingen  

 -  Afgetreden bestuursleden 2021 en 2022  
Er hebben zich een tweetal wijzigingen voorgedaan in het bestuur, sinds de laatste ALV. Cor 

Boots is afgetreden, hij kon de werkzaamheden voor de FOSS niet langer combineren met zijn 

werk- en privé activiteiten.   

  

Daarnaast hebben we Eric van Loon geroyeerd. De reden daarvoor is dat er onrechtmatige 

overboekingen zijn geweest vanuit de rekeningen van de FOSS. In zijn rol als penningmeester 

en bestuurslid konden we Eric niet langer handhaven. Er zijn- en worden- vervolgstappen 

ondernomen die gericht zijn op de terugvordering van het bedrag en aansprakelijkheid voor 

geleden schade.  Het veroorzaakte verlies kunnen we als vereniging dragen, maar het bestuur 

is er alles aan gelegen om de geleden schade te minimaliseren. Tenslotte is het 

verenigingsgeld. Naast financiële schade brengt het ook nevenschade mee voor de 

vereniging. We werken er samen hard aan om de motivatie, het vertrouwen en de onderlinge 

samenwerking weer op het oude niveau te brengen.    

Binnen het bestuur heeft dit ook geleid tot een wijziging in de portefeuilles, Sonja Hooijer is 

per direct penningmeester geworden en Wytske van Weerden is onze nieuwe secretaris.  
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 -  TOS alliantie  

Vanuit de brancheorganisaties is het initiatief ontstaan tot het oprichten van een TOS alliantie. De TOS 

Alliantie is een samenwerkingsverband van branche- en doelgroep vertegenwoordigende organisaties 

betrokken bij TaalOntwikkelingsStoornissen (TOS) die in deze alliantie samenwerken aan de 

verbetering van diagnostiek, zorg en onderwijs voor mensen met een TOS. De TOS Alliantie richt zich 

op gezamenlijke, overstijgende belangen en vraagstukken. FOSS is een van de primaire partners die 

meewerkt aan  het tot stand komen van deze alliantie.  

 -  Vrijwilligersbeleid  

We hebben een aantal nieuwe vrijwilligers die betrokken zijn bij de FOSS. We vinden het belangrijk dat 

we goede basisafspraken maken, hiervoor wordt een vrijwilligersbeleid opgesteld.  

Terugkijken op 2021  

Wytske licht aan de hand van een PowerPoint presentatie een toelichting op 2021.  

2021 was het veel huis op orde. We hebben de structuur binnen de FOSS opnieuw ingericht. Door de 

komst van de beleidsadviseur kwam e.e.a. ook in een stroomversnelling terecht. We merken dat er 

binnen FOSS echt behoefte is aan een rode draad van iemand die dagelijks met de FOSS en de 

activiteiten bezig is.  Daar merken we nu zowel intern als extern het verschil.  

Komend jaar gaan we nog verder werken om ons naar buiten toe meer zichtbaar te maken. De folder 

is een eerste aanzet, een kapstok waar we meer aan op gaan hangen. We streven ook naar meer 

zichtbaarheid onder onze leden. We hebben nu de folder, deze wordt opgevolgd door een 

zomermagazine in juli en in september komt er weer een FOSS dag aan. Het is anders dan voorheen, 

maar we hopen zeker zo leuk en interessant voor leden.  

Met de nieuwe impulsen hebben we ook meer behoefte aan nieuwe vrijwilligers. We plaatsen in het 

zomermagazine een nieuwe oproep, eerder hebben we dat ook gedaan via de socials, dat hebben we 

een aantal nieuwe vrijwilligers mee opgedaan. In het komende jaar is er ook behoefte aan ouders die 

willen deelnemen aan onderzoeksprojecten. We zullen hiervoor meer concrete oproepen gaan doen 

na de zomer.  

Financieel   
- Presentatie jaarrekening 2021  

Sonja geeft een toelichting op de jaarrekening. De volledige jaarrekening vind je op de website 

  

Naar aanleiding van de cijfers van 2021 heeft het bestuur van FOSS een aantal nieuwe keuzes gemaakt.   

- In de bestemmingsreserves wordt een geoormerkt bedrag opgenomen om het loon van de 

beleidsadviseur minimaal één jaar uit te kunnen betalen.   

- De kosten voor Back office door Non Profit Support hebben we in 2021 voor het eerst 

gesubsidieerd ingezet. We hebben de dienstverlening door Non Profit Support geëvalueerd. 

Naar aanleiding van dit gesprek is er een betere afstemming op de behoeften die de FOSS heeft 

ten aanzien van de te verstrekken dienstverlening.   
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- Verslag kascontrole 2021  

Nathalie Schipper-Oud en Joske Zomerman hebben dit jaar de kascontrole gedaan. Dank voor jullie 

inzet en kritische vragen. Naar aanleiding van de kascontrole zijn er een aantal actiepunten waarmee 

we aan de slag gaan:  

- Vragen rondom de bijdrage van FOSS (via declaraties aan Ineke Huisman) ten aanzien van  

SpraakSaam activiteiten. In het najaar van 2022 zal een gesprek plaatsvinden met het bestuur 

van SpraakSaam over de (geldelijke) ondersteuning van FOSS aan SpraakSaam  

- Verlagen Netto resultaat. We hebben, mede vanwege Corona, minder geld uitgegeven. Denk 

aan activiteiten die niet door zijn gegaan, maar ook bestuurskosten – deelname aan congressen, 

reiskosten etc. Dit jaar lopen we hier al een stukje op in  vanwege de (voor leden gratis) FOSS 

dag, het uitbrengen van het zomermagazine, en de nieuwe FOSS folder. Volgend jaar is het 50 

jarig jubileum, waar we ook verwachten extra kosten te maken.  

  

- Decharge verlenen door de leden aan het bestuur   

Advies van de kascommissie is decharge te verlenen aan het bestuur, dit advies wordt overgenomen 

door de leden.  

  

- Benoemen leden kascommissie 2023  

Joske Zomerman meldt zich aan voor de kascommissie in 2023. Ineke Huisman wil reserve zijn. Er wordt 

een tweede lid gezocht door de FOSS.   

In 2023 wordt de kascontrole anders ingericht dan in 2022: de afspraak zal dan plaatsvinden bij de 

accountant tussen januari en april.  

  

Instemmen nieuwe bestuursleden  

Het bestuur draagt dhr. Michel Pellen voor als nieuw bestuurslid van de FOSS. Michel Pellen is tevens 

oprichter van SamenTrots en het FOSS bestuur hoopt met zijn toetreding tot het FOSS bestuur een 

nauwe samenwerking tussen beide organisaties te realiseren.     

Dhr. Koenen heeft een reactie gestuurd naar aanleiding van het voornemen dhr. Pellen te benoemen 

als bestuurslid. Deze reactie is gedeeld met de aanwezige leden. In zijn schrijven spreekt dhr. Koenen 

zich uit tegen de benoeming van dhr. Pellen vanwege dat hij een vader is van TOS kinderen, waardoor 

er geen vertegenwoordiging zou zijn voor ouders met een SH kind. De overige bestuursleden zijn 

inderdaad allen ouders van een TOS kind, maar  de voorzitter heeft een dochter met zowel TOS  als SH. 

Ook Dhr. Pellen heeft een zoon die slechthorend is. Het bestuur realiseert zich de wat onevenredige 

vertegenwoordiging van TOS binnen haar bestuur en heeft  geprobeerd binnen het netwerk ouders te 

werven met een zoon of dochter met SH. We hebben wel mensen in ons netwerk die we specifiek 

kunnen bevragen als het gaat om SH, zij hebben de keuze gemaakt om niet toe te treden tot het 

bestuur. Bij een oproep voor nieuwe bestuursleden of vrijwilligers wordt er specifiek gevraagd naar 

deze achtergrond. Helaas heeft dit nog niet tot resultaat geleid..   

Het bestuur en de aanwezige leden zijn het eens met het standpunt van Ben waar het gaat om de 

behoefte het bestuur samen te stellen met mensen met kennis en een achtergrond voor zowel SH als 

TOS. Met het toetreden van dhr. Pellen tot het bestuur blijft er ruimte voor nog drie bestuursleden.   
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Over het toetreden van dhr. Pellen tot het bestuur van FOSS wordt gestemd, unaniem besluit dat hij 

mag toetreden tot het bestuur.   

  

Toekomstplannen 2022-2024   

Onderzoeksjaar SamenTrOtS  

FOSS heeft de afgelopen periode contact gehad met Samen TrOtS, een ouderinitiatief dat actief is in 

Eindhoven en Rotterdam. SamenTrots verzorgt  activiteiten voor jongeren van 7-14 jaar, met  

tegelijkertijd voor de ouders van deze kinderen lotgenotenbijeenkomsten onder leiding van 

deskundigen.   

FOSS en SamenTrOtS willen de krachten bundelen waar het gaat om oudercontact, maar ook om de 

mogelijkheden  van FOSS  beschikbaar te stellen aan Samen TrOtS, om gezamenlijk de activiteiten 

beter kunnen organiseren, denk daarbij bijvoorbeeld aan AVG, PR en uitbreiding naar een landelijke 

netwerk.   

Er wordt door de leden positief gereageerd op het voorstel een onderzoeksjaar in te stellen, tijdens de 

volgende ALV in 2023 zal  dit punt weer terugkomen op de agenda.  

Aanpassingen in statuut en reglement.   

Het huidige statuut en reglement is verouderd. Daar gaan we komend jaar actie op ondernemen. Een 

nieuw concept zal tijdens de volgende ALV van 2023 worden voorgelegd aan de leden.  

Feedback en rondvraag  

• Dank voor de tijd en energie die bestuursleden in de FOSS steken.  

• Is er een mogelijkheid om iets voor jongeren met TOS op te starten vanuit de FOSS in Noord- 

Holland? We zullen dit oppakken en bespreken met SpraakSaam. En ook oudercontact? 

Digitaal is het al mogelijk via de FOSS-avonden online deel te nemen voor zowel leden en niet-

leden.  

• Er is behoefte aan een gerichte nieuwsbrief. Aanwezige leden geven aan dat zij informatie 

missen als deze hoofdzakelijk  via FB en de website wordt verstrekt  

• De zichtbaarheid van FOSS is het afgelopen jaar vergroot, mooi om daaraan bij te mogen 

dragen  

De aanwezige leden ontvangen de conceptnotulen van deze ALV, daarna worden deze in concept op de 

website geplaatst. Tijdens de volgende ALV worden de notulen vastgesteld.   

  

  

  

  

  


